# 我市统一战线"屿你同舟·涉税服务联盟"成立

□记者 陈逸麟 通讯员 俞梦卡

本报讯 9月20日下午,我市统 战线新的社会阶层代表齐聚市人才 公寓会议中心,共同成立浙江自贸区 舟山片区"屿你同舟•涉税服务联盟"。 全市10家税务师事务所成为联盟成员 单位,今后将在税法普及、服务自贸区 油气全产业链企业等方面积极作 为,助力我市营商环境提升。

联盟的成立, 让浙江自贸区舟

倍感期待。"希望今后能在税收政策 的理解、涉税风险的控制上享受更 好的服务,期待舟山的营商环境能 "物产中大国际贸易(舟 山)有限公司财务负责人彭颖说。

营商环境优化提升是我市当前 一号改革工程"。据介绍,"屿你同 舟•涉税服务联盟"成立后,将推出一 系列实干举措,助力我市中心工作。

"我们会在联盟内部每季度开展

行业自律。我们每年将面向全市纳税 人,尤其是自留区油气企业,开展公 益培训,同时积极走进企业,倾听企 "联盟成员单位代表、舟山知 联瑞诚税务师事务所所长应朝军说。

据介绍,以税务师事务所、会计 师事务所等行业从业者为代表的新 的社会阶层人士作为改革开放以来 涌现的统战成员,多年来在推动我市 经济发展、规范市场秩序、保障国家

社会和谐稳定中发挥着重要作用。

"新的社会阶层人士在各自行业 内的独特资源,联系面广、影响力大、 参政议政能力强,是我市统一战线的 重要力量。"市委统战部相关负责人 说,接下来,市委统战部将引导新的 社会阶层人士群策群力,着力在营商 环境优化提升"一号改革工程"等方 面有针对性地开展专题调研和建言 议政,提升企业和群众满意度。

### 狮子联会在我市举办了一场特殊的"圆梦"活动

# 浙江70余名残障人士畅游普陀山

□记者 何書

本报讯"真的很开心!没想到 20多年后我能再次来到普陀山,圆 了我的梦。"今年73岁的残疾老人陈 老伯(化名)激动地说,"普陀山变化 真大, 百步沙、千步沙还是那么干 净、漂亮。

9月16日至18日,中国狮子联会 浙江代表处举行"迎亚运 浙狮助残 橘灯微梦"第二届残障人士普陀山 圆梦行活动,组织了70余名来自浙 江省内的残疾人到普陀山旅游。其 中大多为肢体残疾人,平时只能坐 轮椅出行,陈老伯便是其中一名。在 狮子联会7支服务队的30余名志愿 者陪护下, 残障人士一行游览了位 于朱家尖的观音法界(见图),普陀 山的普济禅寺、法雨禅寺、千步沙、 南海观音等景区。

今年11岁的强强(化名)第一次 来普陀山,他是本次活动中年纪最 小的参与者。强强刚出生就被亲生 父母遗弃,幸亏有一位好心的奶奶



收养了他,但强强在1岁多的时候被 检查出身体有多重残疾。这次,养育 他的奶奶也陪他一起来参加活动 坐在轮椅上的强强,来到普陀山的 沙滩,兴奋极了,志愿者还扶着他在 沙滩上踩了踩水。虽然强强不太会 表达,但他脸上一直挂着笑容

据介绍,普陀山景区对本次活

动给予了大力支持,全程为残障人 士提供了许多便利与服务, 普济禅 寺、法雨禅寺等寺庙也特意为这些 残障人士打开了绿色通道。

# "三八"海塘 添五彩步道

在"小岛你好"海岛共富行动 中,普陀区蚂蚁岛再添靓丽新景 观。近日,蚂蚁岛"三八"海塘,一 条五彩步道建成投用。

摄影 记者 张磊



### 马岙村深化推进文明实践有妙招

# "微民约""善自分"激励村民移风易俗

□记者 汪超群

通讯员 柴莹莹 李霞

本报讯 设立"微民约","约"出 新风尚;推广"善自分","分"享文明正 能量。在定海区马岙街道马岙村," 把扫帚大家扫""积分激励"的文明实 践,破除了陈规陋习,扫出了文明乡 风,激活了群众移风易俗积极性。

"依看,阿拉这条路,除了一些 .基本没有垃圾。"说起马忝村 五四街的变化,村民袁素荷说,"微

民约"的功劳不小。过去,总有人把 花生壳、瓜子壳、玉米棒等随手扔在 地上,街面还能看到牛粪、鸟屎、猫 屎,行人稍不注意就会踩上。

破除卫生陋习,倡树文明新风, 该村从2018年起,以林家巷子一带 为试点,设立"一把扫帚大家扫"微 民约,设置镂空木屋"保洁站",摆放 公益扫帚和簸箕, 方便村民随时清 扫街巷。周边村民还自发签字承诺, 遵守村规民约,并共同参与、监督 整治乱堆乱放乱贴等环境问题。 如 已成为村民的自觉行为。马岙村也 逐渐实现了从依赖保洁员,到村民 们齐心协力共同参与村域环境治理 的转变

"志愿服务,加5分。送戏下乡, 加10分……"在村民赵丽的手机上, 记者看到,她每参与一次移风易俗 活动,即可获取相应积分,累积到一 定数额便可到指定超市兑换商品。 这些积分通过"善自分"微信小程序

引导+村民参与+积分激励+兑换奖 励"的村庄信用体系,将村规民约内 容与积分制联动。截至目前,该平台 实名注册有9000余人,累计发布各 类事项1180余次,参与18500余人 次,兑换积分约127万分。

以行动换积分,以积分转习惯, 以习惯化新风。在"善自分"激励下, 马岙村焕发乡村文明新气象,移风 易俗让乡风更淳正、良俗入人 园更美丽。

### 关于公开征集市政协八届三次会议提案线索的公告

政协提案是党和政府听取民 声民意、科学民主决策、推动改进 工作的重要渠道,是专门协商机构 服务国家治理的重要方式,是人民 政协发挥"重要阵地、重要平台、重 要渠道"作用的有效载体。为不断 提高提案选题的科学性和针对性, 扩大公民有序政治参与,让提案选 八届三次会议提案线索。

### -、征集形式和时间

题能更好地聚焦民生、反映民意, 市政协决定向社会各界公开征集

## (一) 集中征集阶段:2023年9

月25日起至2023年10月12日止。 (二)常态化征集阶段:阶段性

征集结束后,征集活动仍常态化开 展,市民有提案线索可随时提交。 二、征集范围

围绕市委、市政府中心工作, 聚焦我市经济、政治、文化、社会 及生态文明建设中的重要问题, 聚焦"十四五"规划实施过程中的 关键问题,聚焦人民群众普遍关

心的热点难点问题。

三、注意事项 1. 提案线索要求实事求是,坚

持小切口、大视野,一事一提,简明 扼要,字数一般控制在200字以内, 也可条目式报送。 2. 个人问题以及民事纠纷、司

法诉讼、信访举报等事项不属于提 案线索征集范围,请通过其他渠道 3. 在提供线索时,请注明联系

人和联系方式。

### 四、参与方式

1. 拨打"12345"便民服务热 线,或市政协提案委员会 0580-2280315;

2. 纸质线索征集表可通过信 函、电子邮箱、传真等方式提交(地 址: 舟山市新城海天大道681号市 行政中心主楼西市政协提案委608 室; 邮箱 2287430661@qq.com;传 真:0580-2280327)。

对征集到的有价值线索,经筛 选整理后将编入提案选题参考目 录推荐给提案者。欢迎广大市民和 社会各界踊跃参与!

> 政协舟山市委员会办公室 2023年9月20日

# 全市安置选岗工作全部完成 顺利安置23名转业军官和30名退役士兵

口记者 李巧凤 通讯员 蒋琳

本报讯 "这次可选择的岗 位都非常贴合自己的专业领域, 我将努力在新的工作岗位上再 立新功。"如愿选择市府办某专 业岗位的原某部参谋杨俊说。

9月20日,我市20名副团职以 下转业军官、市本级(含定海区) 11名政府安排工作退役士兵安置 选岗结束。至此,今年我市23名转

业军官、30名政府安排工作退役 十兵安置选岗工作全部完成。

据了解,今年5月以来,我市 各县(区)不断加大协同力度, 努力克服编制、职数和干部年 龄结构等诸多限制,用心筹划。 用情保障,形成合力抓好安置 选岗工作落实。岱山县和普陀 区有关部门率先完成各自承担 的安置选岗任务,得到省、市退 役军人安置部门充分肯定。

## 为海岛群众搭建快速高效救援通道 嵊泗启用院前急救指挥中心

□记者 滕海平 通讯员 毛舒雷

本报讯 嵊泗县院前急救 指挥中心昨天揭牌启用。今 后,嵊泗急救将实现全县统一 调度、统一指挥、统一协调,为 海岛群众提供更好的医疗急

据了解,除院前急救指挥中 心以外,该县还新增了嵊山中 心卫生院、洋山中心卫生院2家 离岛乡镇急救点和嵊泗县人民 医院急救点,并配置了2辆移动

ICU救护车和5台AED。目前嵊 泗已基本形成"垂直到底、横向 到边、延伸离岛、功能完善、运 转协调"的县乡两级院前急救 网络,为患者搭建起快速高效 的生命救援通道。

嵊泗县卫生健康局副局长 应梁艳表示,今后将持续按照 "高起点定位、高标准建设、高 水平运作、高品质服务"的要 求,不断提升急救医疗服务的 水平和能力,为海岛群众生命 健康保驾护航。

# 自主研发斗提式皮带机廊道落料回收车 我市一工作室获国家发明专利

□记者 王倩倩 通讯员 黄家振

本报讯 近日,舟山鼠浪湖 码头有限公司创新工作室自主 研发的斗提式皮带机廊道落料 回收车, 获国家知识产权局颁 发的发明专利证书。

据了解,在港口铁矿石装 卸过程中, 带式输送机沿线 会出现大量落料,需要人工 低下、用工成本高的弊端。该 工作室设计了一款斗提式落 料回收装置,可实现作业流 程不停机清理落料,从而有 效减少企业货损,提高经济 效益。

清理,存在劳动强度大、效率

至此,该工作室已累计完 成36项创新项目, 共获得15项 专利、3项软件著作权。

### 落实补助政策 确保民居安全 桃花完成7户危旧房解危改造

□驻普陀记者 胡帆 通讯员 王梦倩 孙洁

本报讯"房子改造后牢固 了.台风来了也不用担心了,感 谢政府为我办好事。"近日,普 陀区桃花镇沙岙村下稻蓬49号 旧民宅改造一新,家住那里的 潘瑞英老人乐得合不拢嘴。

据了解,今年以来,桃花镇 共排撑危旧房7户,目前已全部 完成解危改造。针对有些困难 家庭因改造资金、改造期间居 住等问题,改造意愿不强的情 况,桃花镇工作人员走村入户 详细解释解危改造重要性及各 项补助政策,并成立公益施工 团队,组织老工匠免费为困难 群众制定危旧房改造方案、解 决技术难题, 提供本地施工队 伍、质量把关等公益服务。

此外,桃花镇还建立了危 旧房解危改造工作前中后闭 环机制,将精细化管理贯穿工 程建设全过程,改造完成后不 定期开展"回头看", 重点关 注房屋渗水等情况,确保民居 安全。

## 推动我市文旅产业高质量发展

▼上紧接第1版 实行市、县(区) 两级"同步策划、同步招商、同步 建设"。要在项目引领、业态融合 创新上更进一步,加快重要节点 规划建设进度,以点带面建设一 批城市会客厅、观海平台、网红 打卡地,打造独具魅力的海岸线 标志性项目。

王伟要求全市政协系统持 续聚力聚焦"星辰大海"计划 高质量推进,不断提升履职能 力水平,深入调研多献金点子, 以高质量的"委员作业"为党 委、政府决策提供更多有价值 的意见建议,为助力构建文化 旅游产业融合发展和城市滨海 岸线融合共生的新格局、打造 '宜业、宜居、宜游"的现代海 洋城市典范贡献更多政协智 慧和力量。

### 年内全市将建成15座共富风貌驿

▼上紧接第1版 还可体验海岛 布艺、玻璃画、景泰蓝等文创 产品制作,后面有块大草 可露营。驿站也是一家工坊, 赶制各种文创产品订单。目 前,驿站吸纳了30余名农村富 余劳动力,以居住在周边的年 长女性村民为主。

定海盐仓街道顽河村"百里 文廊"古樟驿,坐落在一片古樟 树林中,连片的低矮建筑古色 古香,目前已开发民宿、咖啡 厅等业态,一到假期、周末就 会引来大批游客。据驿站工作 人员黄飞飞介绍,开设在古樟 驿内的"滃山丰物"特色店铺,

是街道为推进乡村振兴、农民 增收而打造的一个创新项目。 这里展示和销售本地农 植或制作的特色农产品,游客 选好喜欢的农产品,自行扫码 付款即可带走。土豆、玉米等 农产品大量上市时,游客也可 通过"滃山丰物"小程序在线 上预约购买 市风貌办城乡风貌组组长

余廷墨告诉记者,全市各地的 共富风貌驿建成后, 市风貌办 将组织审查验收,从中筛选-批风貌较好、共富作用较明显 的项目参与全省评优, 随后公 布获优名单、正式挂牌。

**明日** 22 ℃ ~ 27 ℃ 阴到多云,局部阵雨,中午转阴有时有阵雨 或雷雨。东北到东风4~5级阵风6级。

**今日** 22℃~26℃ 阴有阵雨或雷雨。东北风4~5级阵风6级。